



## 專訪 - 陳德權先生

2005 - 2018 明愛之友副主席

現任 明愛之友主席

現任 教區財務委員會委員

現任 聖德肋撒堂 堂區議會幹事  
- 財務委員會召集人



說到「行善」，大家不期然會想到每年明愛均舉辦大大小小的慈善籌款活動，例如歷史悠久的賣物會、慈善抽獎券，讓大家可以參與其中、樂在其中。自 1996 年起由「明愛之友」主辦的「明愛暖萬心」更是家傳戶曉。適逢今期主題是「行善·為樂」，所以決定邀請現屆「明愛之友」主席陳德權先生分享一下，他多年來參與慈善工作的經歷和感受。

「明愛之友」於 1996 年成立，1997 年時陳生便被邀加入，請問當年是甚麼的一個契機？

我是於 1958 年領洗成為天主教徒，一直都有參與堂區及教區的事務。在工作之餘亦希望可以利用自己的專業知識回饋社會。1997 年時，我的舊同事、即當時的主席許德輝先生邀請我加入「明愛之友」。我知道明愛是教區轄下的社福機構，而「明愛之友」是由一班熱心的專業人士組成，積極推廣明愛的服務精神，更籌募善款支持機構優化和發展，覺得非常有意義，於是決定加入這個大家庭，這麼一轉眼便 23 年了！



感謝陳生你對明愛的長期支持，這麼多年來，令你印象最深刻的人是誰？最難忘的事 / 活動又是甚麼呢？

令我印象最深刻的人物可說是楊鳴章主教。雖然我加入「明愛之友」前已認識他，但因為多參加了明愛的活動，接觸和相處多了，而變得更加熟絡。楊主教給我的印象是充滿動力、博學多才、事事關心、任勞任怨。記得在 2016 那年，我接載他到聖德肋撒堂主持神修活動，在車上他告訴我肩頸十分疼痛，但最後他仍忍痛完成了 4 小時多的修和聖事，直至凌晨才回宿舍休息。楊主教那種忘我的奉獻精神，實在令我敬佩不已！



至於最難忘的一次活動要算是 2019 年初舉行的「步」·「足」你大行動。有別於以往的步行籌款，這次目標是要打破健力士世界紀錄（最多人參與二人三足）。籌備的工作殊不容易，充滿挑戰，但全憑善長的支持、參加者的投入、明愛同工的上下一心，最終成功以 768 隊刷新紀錄，整個過程令我非常感動！



多年來，你觀察到「明愛之友」有何轉變？社會上的籌款項目越來越多，你覺得可如何吸引更多善長的支持？

一直以來，我們舉辦了不同的籌款活動，得到很多熱心教友和市民的支持，就如「明愛暖萬心」的善款每年都節節上升。近年，我們透過「友·計·傾之夜」聚會及到明愛單位探訪，讓有心人親身了解服務，感受「施受同惠」的恩典。我們保持初心，舉辦多元化的活動，傳揚明愛「以愛服務，締造希望」的精神。

因此，我認為要持續得到市民大眾的支持，除了善長仁翁的善心之外，最重要是各位「明愛之友」成員，甚至是明愛的同工、服務使用者向身邊人多加推廣明愛的優質服務，讓彼此同心，感受到「有愛便有可能」這份信念。那麼每當有籌款活動，大家自然樂意捐助。在此，我亦要感謝大家長期以來對我們的支持。

對，有「愛」便有「可能」，那你認為怎樣可以推廣行善的風氣呢？

行善是不求回報的，所謂「施比受更有福」。我知道社會人士都十分慷慨，不論企業團體、教友，還是市民大眾均願意做善事。要推廣行善，就要讓大家感受到行善的力量，如何為弱勢社群帶來新生活、新盼望。不論多與少，只要有一顆心，每個人都有能力幫助別人的。

陳生自己就是一位「有心人」喇！你擔任「明愛之友」主席後，感受最深是甚麼？

我覺得除了多了喜樂，更重要是多了一份感恩。感恩能夠持續為明愛服務，見證了機構多個周年紀念的重要時刻；感恩可以與各位神職人員、「明愛之友」成員、明愛同工合作，群策群力，組成一個充滿團體精神的團隊；感恩家人的無條件認同和支持，讓我可以全情投入喜歡的工作，無後顧之憂。

這個充滿感恩的人生可就是你期望中的人生？

我認為自己也算是個幸運兒，因為我的人生可說是比較平穩，從學業、工作，到家庭、信仰都十分圓滿。擁有一個喜樂的公教家庭，健康的體魄，子女、孫兒們的孝心和愛心，都令我非常感恩。每星期大家都有機會見面。我又喜歡打乒乓球，每星期最少兩次跟朋友切磋，所以我常常希望「明愛之友」可以舉辦一次慈善乒乓球賽呢！能夠擁有喜歡的工作、美滿的家庭、已經心滿意足，不敢有別的期望了。



平日見到陳生都是西裝畢挺，架起眼鏡，一副斯文樣子，想不到原來也熱愛運動，是一名乒乓球高手。看看「明愛之友」何時會舉辦一場慈善乒乓球賽，讓他大顯身手吧！

陳生在人生路上得到天主的眷顧，也憑著感恩的心回饋社會，對秘書處工作更是配合包容，實在是一位令人尊敬、親和友善的謙謙君子。在此，感謝陳生多年來對明愛的支持和貢獻，亦祝福他身體健康、家庭幸福，繼續帶領「明愛之友」，造福社群！